



算清“老账”，补齐“旧账”，不欠“新账”，形成治理合力 “幼有所育”迈新步

记者 李超 通讯员 魏燕娟

目前，我市共有幼儿园1479所，其中公办幼儿园210所、民办幼儿园1269所，公办园占比14.20%。在园幼儿数203950人，在外就读幼儿数54178人，公办园在园幼儿40993人，占比20.1%，学前三年毛入学率84.31%。市中心城区幼儿园176所，其中公办幼儿园11所、民办幼儿园165所，公办园占比6.7%。公办园和民办普惠性幼儿园占比低，“入园难”“入园贵”问题愈加凸显。

为不断提高人民群众的教育获得感，解决学前教育“入园难、入园贵”问题，近年来，市委、市政府高度重视学前教育发展。为进一步推动城镇小区配套幼儿园治理工作，我市先后于今年5月、10月开展了两次大范

围的摸底调查，进一步确保了治理工作数据的准确性。目前，我市达4000居民(1250户)以上需治理的小区配套园为41所，其中北塔7所、大祥4所、双清4所、邵东2所、邵阳(县)4所、新邵6所、隆回3所、洞口3所、武冈2所、城步1所、绥宁2所、新宁3所。

在治理工作中，我市召开教育、住建、自然规划等七个部门的协调工作会议，印发了《邵阳市城镇小区配套幼儿园治理工作实施方案》，成立邵阳市城镇小区配套幼儿园治理工作领导小组，并根据小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等各个环节的工作要求，明确了各项工作的主责部门及配合部门，建立了联审联管机制。各县市区也陆续成立了县市区人民政府分管负责人为组长的治理工作领导小组，出台了治理工作方案。经过

几个月的努力，截至10月底，我市已治理完成3所配套园，其中1所举办为公办园、2所举办为普惠园。

尽管在城镇小区配套幼儿园治理工作中取得了一些成绩，但我市仍然存在部分地区重视不够、治理政策把握不准、配套政策不够完善等问题。下一步，我市将进一步加强对治理工作的全方位配合，努力形成治理合力，按照“一事一议”“一园一案”的原则，分类制订有针对性的整改措施，算清“老账”，补齐“旧账”，不欠“新账”，力争到2020年，全市公办园在园幼儿占比达到50%，学前三年毛入园率达到85%以上，普惠性幼儿园覆盖率(公办园和普惠性民办园在园幼儿占比)达到80%以上，每个乡镇(街道办)至少建设有1所以上公办幼儿园。



11月12日中午，双清区志成学校举行跳蚤市场活动。学生把家中闲置的文化用品、玩具、小饰品、图书等拿来，通过旧物循环利用、以物换物等方式，与同学进行交换分享。

通讯员 朱亮云 摄

隆回二中新课改抓出成效

通讯员 刘剑 聂翰贤

本报讯 11月16日，隆回县第二中学举行第九届“121”高中课堂教学改革专项教学比武活动，袁艳春、戴建湘老师分获文、理科组第一名。

为构建高效课堂，探索在新课程实施中优化课堂教学模式，16日，13位年轻教师参加了此次优秀青年教师参加了此次优秀课例展示。在比赛中，各参赛教师大胆创新，精心准备导学案和课件，准确把握目标教学的课堂教学模式，合理运用现代教学资源 and 手段，将自己在课改和教研实践中摸索到的经验进行了充分展示，突出了课堂教学自主、探究、和谐的氛围。课后，学校组织全体评委与教学人员面对面的点评会，逐个对上课人员的优点

进行肯定，对存在的不足提出合理化建议，从而更好地促进了年轻教师的成长。

近年来，隆回二中提出了“一年合格，三年优秀，五年骨干，十年名师”的青年教师招聘目标，充分发扬“以老带新”的“传帮带”优良传统。让教学经验丰富的老教师面对面指导青年教师教学三年；经常开展教学能手比赛、优质课评选、硬笔书写比赛、演讲比赛等活动；精心组织公开课、研究课、示范课、观摩课等教学活动；邀请国内知名专家、学者来校进行专题讲座或示范教学；组织青年教师到外地参观学习。功夫不负有心人，该校生物、物理、化学教研组被评为省优秀教研组；高考成绩年年优秀，学考成绩位居全省前茅。



11月23日，湘中幼儿师范高等专科学校首届田径运动会，800余名学子将进行为期2天的田径项目角逐。图为甲女径赛100米预赛现场。
记者 罗哲明
通讯员 邓皓云
摄影报道

市四中：党员献课展风采

记者 李超 通讯员 宋宁

本报讯 为充分发挥党员教师引领示范作用，提高教师课堂教学水平，在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，市四中以“围绕教学抓党建、抓好党建促教学”为思路，通过“勤磨炼、引进来、走出去”等途径，不断提升全体教师的教学水平。

上月，市四中开展“党员献课展风采”活动。学校青年党员教师李辅、肖沁带头献课，分别上了公开课《论语十二章》《我的叔叔于勒》，拉开了整个活动的序幕。课后，学校班子成员、执教教师和

所有听课教师一起评课，共同探讨研究，碰撞思维的火花。

11月1日，由市教科院主办、市四中承办的2019年邵阳市直高中英语核心素养背景下的听力同课异构优质课展示在市四中举行，市直中学选拔的6名英语老师参加活动。本次活动深入研究了市直中学英语教育教学面临的新形势、新问题，并就持续推进课堂教学改革，不断提升教学质量，落实立德树人的根本任务进行交流研讨。在本次活动中，市四中党员教师刘瑜熙、陈磊霞分获一二等奖。

11月7日至9日，邵阳市核心

素养背景下的听力同课异构研讨活动在洞口一中举行。来自邵阳各县(市、区)及市直学校的12位优秀教师参加了优质课例展示。市四中党员教师刘瑜熙通过生动的语言、丰富的肢体表现力，多维度地演绎了英语听力课堂教学艺术，斩获比赛特等奖第一名，并将代表我市参加省级比赛。

勤磨炼、引进来、走出去，本学期以来，市四中围绕党建推动教学工作取得了丰硕成果，学校教师刘瑜熙、岳亮、黄丹、匡丽梅、金妮娜等在2019年度举办的全市、市直各学科教学比赛中先后获得特等奖及一二等奖。



11月17日，为开辟学生“第二课堂”，隆回县金石桥镇高洲中学生物实践活动小组在科技辅导老师的带领下，来到学农基地进行科技实践体验活动，了解紫薯的生长习性。

通讯员 陈远志 刘波 摄影报道